

西班牙金融整顿有序推进

近日,由国际货币基金组织(IMF)、欧洲央行和欧盟委员会组成的联合代表团访问了马德里,认真审查了西班牙金融改革的进展情况。IMF在随后发表的一份声明中指出,西班牙金融部门的改革取得了重要进展,但仍然面临严峻挑战。

最近的种种迹象表明,西班牙金融改革的确取得了一些明显进展:一是西班牙在最后期限内完成了与欧盟的银行资本重组协议;二是西班牙在国际金融市场上的地位明显改善,其标志就是西班牙从IMF、欧洲央行和欧盟获得高达100亿欧元贷款,用于房地产市场泡沫被灭后的银行资本重组;同时欧洲央行还同意一旦西班牙提出救助申请,将实行无限期国债购买计划;三是西班牙银行已完成压力测试,为日后确定救助的银行名单作好了良好的前期准备;四是资产管理公司主要框架的搭建初步完成,将于11月底正式挂牌;五是起草并通过了一部有关债务分担和解决方案的法律,并确定对消费者保护和证券等进行重新立法。IMF对西班牙金融改革的种种努力给予了肯定,称其金融改革在法律层面取得了重要成就,有助于建立一个完善的法律监管体系。

西班牙金融改革取得重要进展,反映出西班牙政府整顿金融乱象、解决银行危机和财政危机的强烈愿望与决心。尤其是拉霍伊自去年12月就任首相以来,响应欧盟号召,继续金融

金融整顿,采取增税与削减支出并举的紧缩措施,取得了初步成效。然而,这并不能说明西班牙金融部门改革已经完成,拉霍伊政府仍面临着多重严峻挑战。

目前,遏制不断攀高的失业率是摆在拉霍伊政府面前最紧迫的任务。根据西班牙国家统计局公布的最新数据,西班牙第三季度失业率上升0.38个百分点,达到25.02%。25岁以下青年失业率更是高达53%,失业人数增加8.5万,致使全国失业总人数高达577.81万。西班牙正经历自20世纪70年代中期以来的最高失业率。伴随失业率的升高,贫困现象也有所加剧。2012年西班牙处于贫困线以下的人口高达总人口的21.1%,入不敷出的家庭数量从2011年的9.8%升至12.7%。家庭平均年收入也较上年减少1.9%。失业率攀升,贫困现象加剧,严重影响了消费需求和国家税收。有经济学家甚至认为,随着经济衰退加深以及政府紧缩政策的进一步实施,2013年西班牙失业率很可能蹿升到26%。

西班牙政府为实现2013年将公共赤字控制在3%以内的目标,采取了一系列的紧缩政策。民众普遍不满其一味的财政紧缩,尤其不满其对医疗卫生系统和教育系统经费预算的大幅削减。如何化解因经济危机而引发的社会矛盾,正考验着拉霍伊政府。

评级机构穆迪近日下调了西班牙5个地区政府的信用评级,加泰罗尼亚等3个地区被调降两级,再加上先前西班牙主要银行信用等级普遍被调降,这些无疑都进一步挫伤了西班牙在国际金融市场上的信誉。西班牙政府在国际市场上融资变得更加困难,其10年期国债利率已超过6%。

扭转经济持续衰退的趋势是西班牙需要完成的较长期的艰巨任务。随着全球经济复苏步伐进一步放缓,欧元区经济活动持续疲弱,发达国家普遍处于低增长状态。西班牙自去年年底开始的经济衰退趋势也进一步加重。西班牙银行最新报告显示,2012年第三季度西班牙经济下降0.4%,经济连续5个季度萎缩。IMF最新报告预测,西班牙2012年GDP将下降1.7%,2013年还将下降1.2%,到2014年才能止跌回升,实现0.9%的增长。不少业内人士担心,西班牙经济衰退可能更为严重,衰退时间可能更为持久。

分析人士指出,目前拉霍伊政府别无他择,只有继续实施财政紧缩政策,削减公共开支,整顿金融秩序,才能够重新获得市场信心。好在拉霍伊所在的人民党在近期加利西亚地区选举中赢得重要胜利,为其进一步推行紧缩政策、寻求欧盟救助提供了较大的空间。

中东北非电力投资需求额2500亿美元

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:阿拉伯石油投资公司最新发布的报告显示,未来5年内,中东北非地区的发电能力将增加124万千瓦,年增幅达7.8%。在此背景下,该地区在电力能源领域的投资需求高达2500亿美元,其中包括发电、输电和配电设施建设项目,以及超过200个合同额在1亿至200亿美元之间的电力相关项目。

相关分析指出,中东北非地区的人口结构年轻、增长迅速而且正处于城市化进程中,加上大规模的经济多样化和产业扩张计划,导致电力需求激增。许多国家的政府以及私营部门都在积极寻求增加电力相关产业方面的投入。

报告指出,海湾合作委员会国家对电力能源领域的投资在所有中东北非国家中占比最大,投资金额将近1050亿美元,为全部投资需求的42%。同时,伊朗未来5年在输电和配电方面的投资需求将近490亿美元,占整个中东北非地区的20%。

本版编辑 陈建连俊宋群



11月3日,在老挝首都万象,一名参展商向顾客推销老挝传统手工服饰。为配合第九届亚欧首脑会议的举行,老挝于11月1日至7日在万象会展中心举行手工艺品展。来自老挝各地的手工艺人通过展示蚕丝织物、天然藤编、木制雕刻等六大类数百种手工艺品,向世人展示老挝原生态的生活方式。



E数据速览 SHUJUSULAN

11.6%

欧元区9月失业率再创新高

据新华社布鲁塞尔电 欧盟统计局公布的数据显示,今年9月份,欧元区失业率攀升至11.6%,环比上升0.1个百分点,再创有纪录以来新高。去年同期欧元区失业率为10.3%。今年9月份,欧盟27国的失业率为10.6%,与上月持平,但仍高于去年同期的9.8%。这显示随着欧债危机的进展,欧洲就业形势仍在恶化。

据欧盟统计局估计,截至9月份,欧盟27国失业人口总数为2575万,与8月份相比增加16.9万人。其中欧元区为1849万,与8月份相比增加14.6万人。

2.2%

经合组织成员国通胀率上升

据新华社巴黎电 总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)日前公布的数据显示,由于能源价格加速攀升,今年9月份经合组织成员国整体通胀率达到2.2%,比前一个月高0.1个百分点。

数据显示,扣除波动较大的能源和食品价格,当月经合组织地区核心消费价格指数同比上涨1.6%,涨幅比前一个月低0.1个百分点。今年9月份,经合组织7个主要发达国家的整体消费价格指数同比上涨1.7%,涨幅比前一个月高0.1个百分点。

0.9%

日本家庭消费支出同比减少

本报东京电 记者鲍明锐报道:日本总务省日前公布的数据显示,9月份日本家庭户均消费支出为26.67万日元(约合人民币2.1万元),剔除物价变动因素后的实际消费支出同比减少0.9%。这是消费支出时隔7个月后再次转为减少。总务省据此将评估下调为有下行趋势。

家庭消费支出减少的原因是,除东日本大地震灾区外,其他地区的住宅环保积分预约受理已经结束,住宅修缮费用减少。9月后天气持续高温,衣物购置费用有所减少,平板电视消费低迷,汽车购买费虽然有所增加,但环保车补贴在9月结束受理申请后,可能会有所减少。

济南市公交总公司恒通出租公司作为城市窗口行业,承载着社会责任,折射出社会风尚,反映出文明程度,代表着城市形象。作为率先跨入山东省青年文明号行列的济南公交恒通出租公司“雷锋车队”,在探索与实践中成功推出“雷锋车队”这一服务品牌,用实际行动践行着雷锋精神,对行业文明作出了新的诠释。

2000年3月4日,济南市公共交通总公司恒通出租公司首批雷锋车亮相济南。肩负着责任和承诺的雷锋车队,穿行在城市之间,在成为一道亮丽的流动风景的同时,也成为出租车行业参与构建和谐济南的生动载体。雷锋车队倡导“四把:老弱病残扶一把,路人有难帮一把,行李繁重拎一把,雨天打伞撑一把”。雷锋车队时刻保持“四净一亮”,即车身净、车内净、机器净、轮胎净、玻璃亮。雷锋车驾驶员要有优质规范的服务,使用文明服务用语,着装整齐,及时掌握客流动态,车内要自备雨伞、饮用水、报刊及市区地图等。同时,雷锋车队还通过新闻媒体向社会做出庄严承诺:诚实、守信、助人,为乘客提供优质服务;为老、弱、病、残、孕乘客半价优惠服务;为危重病人送医院抢救提供免费服务。高考期间,雷锋车队队员一对一免费接送高考学子。汶川大地震发生后,雷锋车队率先发出号召,捐款捐物支援重建。当了解到血站血源告急时,雷锋车队队员不约而同走上了采血车。哪里需要帮助,哪里就有雷锋车的影子。

他们像一位士兵,用行动践行着承诺。

济南公交恒通公司雷锋车队是2000年3月4日由王维真等12名出租车驾驶员自发组织成立的,距今已有12个年头了。虽然队员在更换,但雷锋精神一直在车队当中传承。雷锋车队成立之初就制定了入党标准、营运服务标准和学习例会制度。12年

雷锋精神伴我行

济南公交恒通出租公司雷锋车队成立12周年

来,在公司领导的重视和社会的关爱下,雷锋车队逐渐发展壮大。车队成员时刻用雷锋精神激励自己,以优质的服务,助人为乐的高尚品德和精湛的业务素质为广大乘客服务。

雷锋车队成立后所做的第一件事就是队员们郑重宣誓:像雷锋同志那样爱憎分明,胸怀博大,充满激情,具有社会责任感,发扬雷锋同志的螺丝钉精神,爱岗敬业,诚信服务。对的哥来说,雷锋车就是一个紧箍咒,可众多的哥却对雷锋车一往情深。

郭泗镇是雷锋车队的现任队长,被誉为有思想的新“的哥”。他对雷锋精神有自己独到的理解:雷锋精神不单纯局限在做好人好事上,雷锋精神也渐渐成为一种社会文化,出租车司机在平时的工作中做到一丝不苟、兢兢业业,在平时营运中礼貌待客、遵守交通规则,也是雷锋精神的一种具体体现。

12年来,雷锋车队没有出过一次重大责任事故,没有一次因为拒载、绕道、拼客等严重服务违规而被投诉,在队员的心中,车前的雷锋头像不仅仅是荣誉的象征,更是一种压力,时刻激励着队员们将安全、服务做到最好。

雷锋车队对队员们的业务素质要求比较

高。队员们对济南市的大街小巷、名胜景点、商场宾馆了如指掌,同时注重交流探讨服务技巧,研究乘客心理,总结服务方法。上一任车队长李震就是优秀的代表。李震经常说:

“我们出租车驾驶员代表着省会城市的形象,不管什么时候,都要为城市精神文明建设增光。一次,两位来自重庆的乘客问他:‘济南哪儿比较好玩儿,到哪里买东西比较好?’李震对答如流,引得重庆游客连声称赞济南出租车司机服务周到。

雷锋车队并不是说天天等着大事儿发生前去帮忙,在日常工作中,每一天对待每一位乘客,我们都会竭尽所能地提供帮助。希望通过我们微小的努力,提升行业素质,带给这个城市更多的正能量。现任队长郭泗镇说。每

一辆车上的雷锋头像就是我们对乘客的服务承诺,一位队员的话道出了雷锋车队全体成员的共同心声。

他们像一滴水,滋润着一方土地。

雷锋精神之所以能够让人的心灵得到净化,是因为其内涵中包含着友爱、互助与奉献,而这是任何时代都需要的。雷锋车队要求每一名队员都要奉献社会,关爱他人。车队成立第二天,新闻媒体上刊登了小蒙蒙身陷困境的遭遇。队员们立刻行动起来,共捐款2500多元,资助小蒙蒙继续上学,并承诺为小蒙蒙的母亲治病提供24小时免费用车服务。为不使

沂蒙山区6位因家庭困难而辍学的小学生变成文盲,车队的全体队员又定期捐寄学费、书本费,直至这6个孩子小学毕业。2002年,车队开展“一帮一”活动,向济南历城区仲宫镇的13位失学儿童捐资助学。12年来,雷锋车队队员拿出个人收入,累计资助贫困学生200余人次。

2011年12月的一天,济南市民苗女士上班出门有点晚,径直来到路口打车,由于怀有6个月的身孕,行动不便的苗女士好几次招手停车都被别人抢了先。正当苗女士焦急的时候,雷锋车队队员张猛向抢先的乘客摆了摆手表示更优先照顾孕妇打车,向苗女士驶来。上车后苗女士不住地称谢,张猛只是憨厚地笑了笑。

每年高考期间,雷锋车队都会统一停靠在济南部分考点门外,开展免费接送考生活动,格外引人注目。与其他出租车公司不同的是,这个车队每辆车前都镶嵌着一个金色的雷锋头像,他们长年坚持以雷锋为榜样,用自己的行动延续着雷锋精神。雷锋车队免费接送考生11年了,本着给考生服务的宗旨,全心全意为考生服务,雷锋车队的副队长王和龙说,他们车队的近20辆出租车每年都会自发地加入到爱心送考的队伍当中。

雷锋车队每年高考期间坚持为高考生提供免费接送服务,累计出车一千余辆,接送考生千余名。我们做事不是做给别人看的,不是炫耀自己的,我们是真心真意地帮助他人,真心希望社会和谐!

(文/赵东云)

济南公交简介

济南市公共交通总公司是市属国有大型一类公益性企业,至今已有60多年的历史。经过几代公交人的艰辛努力,济南公交步入稳步发展的历史时期。根据形势发展的需要,1992年9月30日,成立了济南市公共交通总公司。多年来,在党和政府的亲切关怀和社会各界的大力支持下,济南公交事业取得较快发展。特别是2004年以来,随着公交优先政策的落实和公交企业的不断深化改革,济南公交事业有了飞速发展。公交线路不断拓展,公交服务领域不断扩大,公交服务水平和装备水平大幅度提升。截至目前,营运车辆4132部,客运出租车辆601部,公交线路201条,线路路网长度1096.6公里,线路长度3480.6公里,日均运送乘客240多万人次,年运营总里程1.85亿公里,年客运量8.45亿人次,较好地满足了城市现代化建设发展的需求,为济南市经济社会发展作出了积极贡献。

在上级有关部门的坚强领导下,在市直有关部门和社会各界的关心、支持、帮助下,济南公交广大干部职工进一步解放思想,提升境界,团结一致,努力拼搏,勇于创新,扎实工作,圆满完成了各项工作任务。近年来,济南公交先后荣获“山东省劳动关系和谐企业”、“中国城市公交科技创新优秀企业”、“全国十大见义勇为好司机评选单位奖”、“全国安康杯竞赛活动优胜企业”、“全国城市公共交通文明企业”、“全国五一劳动奖状”、“全国文明单位”等多项荣誉称号和中国质量协会颁发的中国质量满意鼎。

走过了60多年风雨的济南公交将以济南市公交都市建设为契机,围绕科学发展、和谐发展、率先发展的要求,以人为本,求实创新,积极落实公交优先发展战略,全心全意当好百姓的专职司机,为推进济南市经济社会又好又快发展作出新的贡献。



广告